

向问题叫板 让群众叫好

提质增效 抓服务 便民惠民显温度

新时代「民生警务」十大升级行动系列报道之十

本报记者 胡冰心 本报通讯员 黄春林 戈太亮

“从事这个行业多年，行政审批环节的手续越办越便捷！”拿着刚到手的“两证”，言宜酒店负责人郭先生深有感慨。11月初，这家酒店升级改造进入收尾阶段，市政政务服务中心公安窗口联系“一件事一次办”专窗再次上门服务，并与市场监督管理部门联合发放特种行业许可证和食品安全经营许可证，完成了最后的“一窗出件”。

“今年以来，我们公安窗口紧扣社会关切点，推出‘一件事一次办’新渠道，助力群众省心便捷地办理相关手续。”市公安局行政许可服务支队政委罗志远介绍，截至11月底，已累计通过新模式办理业务11件。

同时，公安窗口根据以往联合城管窗口办理道路挖掘、道路占用等审批经验，充分依托“一件事一次办”专窗，将涉及的多窗口工作人员“拉”进一个工作群，线上线下两方面入手，并联合多部门及时提供上门服务。

“您的机动车适用于公安部深化公安交管‘放管服’改革，优化营商环境12项措施中优化机动车检测制度的改革措施，机动车检验有效期限延至2022年12月。”几天前，想到车辆年检要到来的车主周女士正准备去年检爱车，手机里忽然收到这样一条短信。头一回见到这样的年审提醒！这让周女士有些将信将疑。

原来，今年以来，市交警支队车管所所在总结提炼机动车专网登记建设经验的基础上，持续推进平台建设，进一步延伸服务触角，实现了新车上牌、二手车交易、车辆抵押解押、六年免检等业务的全线下放，迄今已建设各类服务站70家，实现了40%的新车上牌和80%的二手车过户有效分流。

与此同时，交警部门还扩大了私家车免检范围——在实行6年内、6座以下非营运小微型载客汽车免检基础上，将6年以内的7至9座非营运小微型客车（面包车除外）也纳入免检范围；优化检验周期，对非营运小微型载客汽车（面包车除外）超过6年不满10年的，由每年检验1次调整为每两年检验1次。新政一出，得到车主们交口称赞：“这样的政策既省了钱，又节省了工时！”

前不久，28位老人来到市行政服务中心公安出入境窗口办理前往澳门旅游的手续。窗口工作人员主动引导，全程陪同办理，提醒大家入境澳门除须提供有效出入境证件外，尚须提供有效期7天以内的核酸检测报告、“粤康码”绿码凭证，并耐心告知了做核酸检测点的位置，贴心周到的服务让老人们感动不已。

10月14日，市民吕女士带着一面大红锦旗走进了和平派出所。她动情地讲述，在派出所户籍窗口民警耐心、热情的服务下，困扰自己多年的“知青下放”认定问题终于得到了解决。

今年以来，市公安局倾听百姓呼声，解决热点问题，想方设法优化服务，大胆创新，全面推动各级公安政务服务窗口建设再上新台阶，真正让办事群众“满意在窗口，温暖在心头”。

途经观音山隧道的司机请注意——

隧道出口由东往西方向 行驶路线有变化

本报讯(记者 景泊 通讯员 纪军 陈斌)9日，记者从市警方获悉，交警部门对南徐大道由东往西方向观音山隧道出口处的地面标线进行了调整，第2车道和第3车道之间施划为白色实线，不得横跨或者变更，提醒途经该路段的司机，注意观察标线，按所需行进方向提前进入隧道内的相应车道。

交警部门发现，南徐大道由东往西方向观音山隧道出口处，存在大量前往黄山路车辆的车辆，实施变道行为，严重影响了后方车辆通行，由此引发的交通事故也时有发生，易造成道路拥堵和车辆积压。

为此，交警对隧道出口处的标线作了调整，观音山隧道内由东往西方向共有3个车道，隧道内路面为白色实线，不允许变更车道，市民驾车离开隧道一段时间后，路面变为5个车道。此前，在进入导向车道前，车道之间为白色虚线，市民可以继续直行通过南徐大道，也可以变更车道，往黄山路方向行驶，但少数车辆为了进入黄山路，有时甚至从第1车道，需要连续变更4个车道，才能进入位于第5车道的右转车道，

严重影响了后方车辆的通行效率，也容易引发交通事故。为消除此类现象，交警部门在隧道入口处的前方路面，喷涂了引导文字，市民出隧道后需要继续直行的，可以选择进入隧道内的任意车道，原来的行驶习惯不受影响，但出隧道后需要右转变进入黄山路，则必须从隧道内最右侧的第3车道驶入。

在驶离观音山隧道后，路面分为5个车道，第1车道为直行加掉头车道，第2、3、4车道均为直行车道，但第2和第3车道之间，施划为白色的实线，考虑到目前需要变更车道的，仍为右转变车道。

同时提醒，由南徐大道竹林路口前往黄山路路口掉头去花鸟市场方向的车辆，可由南徐支路、南山路、黄山路和南徐大道路口进行绕行。交警部门介绍，此举主要目的是为了减少隧道出口处变道引发的车辆拥堵和交通事故，目前，路面标线和路面引导文字已喷涂完成，下一步，还将对地上标志标识进行完善。考虑到市民需要一定的适应过程，近期，对驶离隧道后未按规定行驶的车辆，以教育和劝导为主。

镇江经济开发区人民法院网上拍卖公告

镇江经济开发区人民法院将在淘宝网司法拍卖平台上(网址: http://sf.taobao.com)进行公开拍卖活动。

一、拍卖标的:镇江市谷阳路96号钻石铭苑16幢118室,建筑面积:3123.37㎡。起拍价:1260.7万元,市场价:1801万元。保证金:130万元,增价幅度:6万元。

(延时的除外)。若第一次流拍则进行第二次拍卖,第二次竞价时间:2021年1月29日10时至2021年1月30日10时止(延时的除外)。

落叶缓扫留浪漫 古城冬韵醉游人 市区7条落叶景观路等您来打卡

本报讯(胡冰心 戴勇)“丹枫枫叶纷飞,撩拨西风尽倒吹。”金色、红色、黄色……在银杏叶金黄的季节,大自然这位神奇的画师,信手一挥,最美落叶季就来了。记者9日从市城管局环卫处了解到,我市设置了7条城市落叶景观道路,在这些道路上,环卫部门采用“落叶缓扫”的方式,让市民尽享初冬美景。银杏、栎树、马褂木,一幅幅城市里“秋天的童话”值得你去打卡。

近日,我市环卫部门编制《关于设置秋冬季落叶景观道路的工作方案》,出台落叶景观道路一览表和开放安排。在秋冬季落叶景观道路的设置中,严格遵循“只捡垃圾叶不扫,天晴不扫雨后扫,堵塞下水迅速扫,易燃易爆彻底扫”的总原则,环卫部门安排环卫工人每天对景观道路采取人工巡回捡拾保洁,确保没有垃圾以及被垃圾沾污的落叶滞留路面,在保证防火安全的前提下,打造落叶景观道路。

记者了解到,7条城市落叶景观道路分别为:南山绿道(南徐大道-九华山路)、南山公园内部道路(花鸟市场-高崇寺)、金山公园(驿站)、滨水路(东吴路-北固山宝鼎)、焦山景区(银杏大道)、焦山景区(碑林)、北固山公园(橘子园),这些道路落叶景观树

种包括马褂木、银杏、栎树、梧桐等。记者获悉,为了确保市民游客的安全,确保交通顺畅,在城市落叶景观道路的选择上,暂不考虑将城市主干道等人流量、车流量大的道路列为城市落叶景观道路,多选择公园内部道路、公园周边道路及部分延伸道路。市环卫处业务科乔煜琦介绍,“落叶缓扫”并不代表不扫,环卫保洁人员每天会对景观道路采取人工巡回捡拾保洁的方式,确保没有垃圾和被垃圾污染的落叶。“这要求环卫工人的作业更加精细,就像‘绣花’一样,不能错过每一个角落,比如花坛、窨井沟渠、落叶下等,都是需要重点巡检的区域。”

她说,环卫工人需要翻找落叶下“藏”着的香烟头等,确保整个景观路段的整洁美丽。9日下午,在北固山内橘子园,一棵268岁“高龄”的银杏树叶落了满地,细细碎碎的落叶如同给大地铺上了一层厚厚的金色毯子,又仿佛给景区加上了一层金黄色的滤镜。随着微风拂过,树上的银杏叶纷纷落下,仿佛蝴蝶般翩翩起舞,为初冬增添了一份金黄色的浪漫。落叶缓扫,留住城市之美。目前,我市的落叶景观已全面上线,广大市民快去观叶、赏景、打卡,用心感悟城市静美吧!



南山街道“七人普”登记阶段工作完成

11月1日起,润州区南山街道82名普查员开始进千家访万户开展人口普查登记工作。12月10日前,该街道第七次全国人口普查登记阶段工作已全部完成。据悉,第七次全国人口普查从11月1日到12月10日进行入户登记,2021年4月起陆续公布普查的主要数据。张宇 文雯 摄影报道

花艺培训促就业创业

12月9日,润州区金山街道银山社区开展“以花为名 情暖冬日”魅力女性花艺培训活动,为社区创业女性提供插花、多肉植物养护等技能培训,陶冶生活情操,促进就业创业。文雯 摄影报道

继承求提升 创新为发展 京口文联组织优秀京剧票友座谈交流

本报讯(文轩 林兰)日前,京口文联组织优秀京剧票友座谈交流。刚从首期中国非遗戏曲传承人研修班学成归来的优秀京剧票友周捷、尹洁梅,汇报学习所得,交流学习所思、畅谈学习感悟;镇江康盛剧社社长、“黑头发戏曲战略”倡导者和践行者吕国泰,京口区戏剧曲艺工作者协会副主席王旭峰等参加座谈,表示要共同为繁荣京口戏剧曲艺“多唱戏、唱好戏”。

由国家文旅部和省文旅厅主办、南京师范大学文学院承办的首期中国非遗戏曲传承人研修班,根据“强基础、增素养、拓眼界”原则,选配高水平专家学者,从专业技艺、戏曲理论、观摩考察、舞台实践等方面对学员开展研修培训,帮助其提高文化艺术素养、审美能力和表演水平。此次研修班全省仅招生23人,而京口区戏剧曲艺工作者协会、镇江康盛剧社就联合推荐了周捷、尹洁梅、王晨3位优秀京剧票友全程参训。

座谈交流中,周捷、尹洁梅一致认为能够参加此次研修班“机会难得、受益匪浅”。对于1961年出生的周捷来说,1个月的全脱产学习,“时间很紧、任务很重、压力很大”,但“收获也很大”。周捷说:“系统学习了戏曲理论知识,现场观摩了许多精彩演出,不仅开阔了眼界、拓宽了思路,还启发了创作表演的灵感,提高了对戏曲敏锐的观察力。”尹洁梅坦言,研修期间得到诸如镇江籍南京师范大学文学院院长高峰等名家大师的现场点拨,并赏其表演风采、学其表演技巧,特别是和其他学员同台汇报演出,“无论是理论素养还是实践表演,都有了一定提升。”吕国泰深有感触,更加坚定了

推进“黑头发戏曲战略”的信心和决心。他说:“我们将切实发挥好镇江康盛剧社的平台作用,切实加大地方戏剧曲艺人才的发现、挖掘和培养力度。”王旭峰透露,京口戏剧曲艺工作者协会以此次研修为有利契机,正抓紧创作、排练一部以“学习全会精神、讴歌伟大时代”为主题的新戏,有望近期汇报演出。京口区文联主要负责同志说:“希望京口区戏剧曲艺工作者协会及广大会员不忘‘戏曲人’初心,牢记‘传承者’使命,坚定文化自信,坚持守正创新,不断加强中华优秀传统文化的传承和保护,扎实做好地方戏剧曲艺人才的挖掘和培养,努力做到理论与实践有效转化、传统与创新有机结合,共同为再创京剧戏剧曲艺工作新辉煌继续贡献智慧和力量。”

遗失 遗失镇江市一方电影城管理有限公司的合同章,声明作废。 遗失杜巧云的保险销售从业人员执业证书,证号:02008732110080002018001170,声明作废。 遗失戴振国的导游资格证,证号:DZG2003JS11471,声明作废。

江培训中心的法人章,声明作废。 遗失邱琳的专业技术资格证书,专业名称:卫生,类别:护理学,级别:初级(师),管理号:2016321112023101,声明作废。 遗失镇江市丹徒区荣建航运有限公司的“镇江机100”营运证,证号: SJ(2018)11000313,声明作废。 遗失江苏省司法警官高等专科学校朱州的学生证,声明作废。

海事部门首次为外轮 实施远程“体检”

本报讯(曹海蓉 刘玉宝 张旭)9日,一艘来自新西兰的马绍尔群岛籍外轮,通过镇江海事局远程PSC检查(港口国监督检查)并纠正缺陷后,顺利离开镇江港。这是我市疫情后首次为外轮实施远程“体检”,从头到尾,PSC检查官与外籍船员没有接触,为疫情防控打开了新的局面。

当前境外疫情不断蔓延,国际航行船舶确诊病例时有发生,加之航运市场持续低迷,部分船东忽视安全投入,增加水上交通安全风险。过去的登轮检查往往潜伏着危机。为减少境外新冠肺炎疫情输入风险,海事执法人员经过反复实践,摸索出了通过视频和现场图片识别等方式,借助微信等通信工具,实现远程“会诊”,以确保海事监管不缺位,并提升服务效能。

8日上午,镇江海事局港口国安全监督检查官首先通过PSC选船系统,对到港船舶进行筛选,决定选择一条马绍尔群岛籍船舶,实施远程PSC检查。检查前,镇江海事局执法人员首先全面了解,该轮靠泊位置的移动网络信号状况、船舶内部网络设施等。根据船舶布置和状况,与船方就“远程检查实施计划”制定进行了沟通,测试船上配备适用的远程通讯设备及软件。

调试正常后,船方根据计划,着手准备资料 and 安排人员。随后,由船员手持手机与执法人员视频通讯,相关的责任船员按执法人员指令配合安检员开展检查。海事人员对船舶船员相关证书、文书等一一过目,并对该船的甲板、救生设备、消防设备、驾驶室、应急发电机等区域进行检查。根据这次检查发现应急发电机间配电板绝缘值低等缺陷,开具了港口国监督检查报告,传给船方。再由船长签字和盖章,通过扫描加电子邮件的方式完成并留存。

该外轮根据海事部门出具的检查报告,船方迅速行动纠正缺陷。当天下午,镇江海事局港口国安全监督检查官根据《东京备忘录港口国监督远程查程序》,对该轮实施远程复查,确认该船缺陷全部整改完毕。



“小足球大梦想”

12月9日是世界足球日。为了锻炼幼儿的身体素质,提升幼儿对足球的兴趣,9日,市级机关中心幼儿园组织大班幼儿开展了“小足球大梦想”活动。宋雅 周慧玲 摄影报道

关于对上隍路部分路段实行临时交通管制的通告

上隍路维修工程项目施工即将进行,为确保道路安全畅通和施工顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第五条和第三十九条规定,决定对上隍路部分路段实行临时交通管制,现将有关事项通告如下: 一、管制时间 2020年12月15日零时至2021年4月30日二十四时。 二、管制范围 上隍路(求索路路口至金港大道辅道)。 三、管制措施

1.管制路段实行半幅封闭施工,半幅双向通行。 2.施工单位应当按照道路施工之规定,设置交通标志,强化现场管理。 3.过往车辆驾驶人及行人行经管制路段,减速慢行,自觉服从交警和交通管理人员的管理,注意安全。违者,将按照道路交通安全法律法规的有关规定予以处罚。 特此通告。 镇江市公安局交通警察支队 2020年12月9日

更正公告

本院对10月13日刊登于镇江日报3版拍卖公告中二拍标的的内容为扬子江路168号蝴蝶商业广场2幢第2层201室,二拍竞拍时间:2020年12月24日10时至2020年12月25日10时(详细情况及最终表述以淘宝网司法拍卖为准)。 镇江经济开发区人民法院 2020年12月8日